→ 企業公民



新創義務 關懷世界

新創建一直都十分重視企業公民責任。本集團的管理層和員工都深以能夠 積極回饋社會和服務大中華地區為榮。作為一家上市企業,奉行企業公民責 任實為新創建的核心宗旨,本集團承諾會繼續不斷尋求進步。

年內,新創建動用大量人力和資金,透過集團義工隊「新創建愛心聯盟」參與及舉辦多個社區服務和慈善活動。在成立短短兩年內,超過440名「新創建愛心聯盟」義工已共服務社會逾5,700小時,並捐助資源支援社區發展。目前為止,「新創建愛心聯盟」已捐出近100萬港元,贊助了共19個非牟利組織。各項計劃多不勝數,形式也層出不窮。

新創建熱心社會公益,廣受各界認同。「新創建愛心聯盟」於2001年及2002年連續兩年獲社會福利署頒發「義務工作嘉許金狀」,嘉獎其為社會服務逾2,000小時。至於「新創建愛心聯盟」的「創建新生計劃小組」則於2002年獲得「義務工作嘉許銅狀」。此外,新創建致力履行企業公民責任,積極鼓勵義務工作,建立伙伴合作,傳授知識技術及樂於捐助社群,使本集團於2002年獲香港社會服務聯會頒發「商界展關懷」標誌。

關懷弱勢社群

「新創建愛心聯盟」於2002年11月發起一個名為「創建新生」的計劃,為期一年,旨在協助東區尤德夫人那打素醫院的精神科院友重投社會。院方為義工安排了為期四日的訓練課程,讓義工學習與精神科院友溝通的技巧。隨後義工為院友設計了一連串服務和活動,包括新年派對、電腦班、工藝班和理髮服務等。另外亦於2002年11月及2003年3月籌辦了兩次「新巴愛心之旅」,由新世界第一巴士服務有限公司(「新巴」)安排巴士接載院友和義工暢遊金紫荊廣場和淺水灣,在海旁共渡一個愉快的下午。

支持環境保護

新創建的業務遍及多個主要工商行業,故十分認同全球可持續發展的理念,在維持業務發展和增長之餘,亦要保護周遭的環境。尤其是在空氣和水質污染日益嚴重之際,本集團更明白可持續發展原則對地區的重要性,故竭力令其營運及業務經營符合環保原則,例如降低巴士車隊的廢氣量和減少電廠排放亞硫酸鹽等。





本集團的環保活動都獲得員工的大力支持。去年,「新創建愛心聯盟」捐出 33萬港元參與「企業植林計劃」,超過180名員工及其家屬到萬宜水庫山坡 植樹,重現大自然景貌。另一活動中30名義工在米埔自然保護區種植樹苗, 增加當地的植物品種。

此外,新創建亦贊助商界環保協會舉辦一連串會議,表示對可持續發展的支持,並促使商界關注環保問題。

同心對抗疫症

非典型肺炎在港爆發導致人心惶惶,「新創建愛心聯盟」立即動員義工支持抗 疫工作。期間一大要務是照顧長者。義工特別抽空協助香港紅十字會包裝防



炎消毒包,派發予有需要人士。另外亦響應義務工作發展局及香港電台合辦的「一人一電」支援行動,在2003年5月至6月期間定期致電長者,傳達最新防炎資訊。新創建的義工其後更獲邀在該活動的公開分享會上分享經驗。另外,中國國務院總理溫家寶於衛生福利及食物局舉行的典禮上,嘉許了營辦兩所護老院的嘉頤護理有限公司在抗炎期間所付出的努力。

除此之外,新創建亦與明報合辦「『疫』境中,我們是這樣度過…」徵文比賽。活動獲得空前成功,共收到全港超過7,400

篇參賽作品。得獎作品連同疫症期間的新聞圖輯和前線員工專訪更結集成書作慈善義賣,為茁壯行動籌得約7萬港元善款,襄助受疫症影響的家庭。